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Afdeling Civiel recht 
bandelskamer 

locatie Utrecht 

zaaknummer I rolnummer: C/16/383668/ KG ZA 14-947 

Vonnis in lwrt geding van 13 februari 2015 · 

in de zaak van 

de besloten vennootschap met beperJ...1e aansprakelijkheid 
AZBIL TELSTAR BENELUX B.V., 
gevestigd te Woerden, 
eiseres in conventie, 
verweerster in reconventie, 
advocaten mr. E.A. vnn de Kuilen-Stap en mr. E.A. Chalmers Hoynk van Papendrecht te 
Rotterd run, 

tegen 

I. de besloten vennootschap met beperkte aansprakelijkheid 
MEDEXSB.V., 
gevestigd t~ 1\henen. 
2. .l 
wonende te Amersfoort, 
3. -·--M 
wonende te De Meern, 
4. G 
wonende te Soest, 
5. \31< 
wonende te Soest, 
6. P-E 
wonende l<>i:)riebergen. 
gedaagden in conventie, 
eisers in rP.r.onventi~. 
advocaten r.w. J. Aneml! en mr. R. van der Straaten te Amersfoort. 

Eiseres zal hir. rpa Telstar worden genoemd. Gedaagden zullen afzonderlijk als Medexs, 
· 1.. , /V\ ; ~ _ t?l R ~n ' G ~ worden aangeduid en 
gezamenlijkolsMedexs c.s. : L ;, M ---, G ., ~R ~ G'...E 

zullen gezamFnliik de Werknemers worden genoemd. 

1. n~ procl!dttre 

1. L Het verloop van de procedure blijkt uit: 

® 
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- de bt !.~ ,· .-r~tl 1 ~~\$tar .,[in 21 januari 2015, waarbij zij bericht dat Telstar Medica! 
componi:flis B.V. op I januari 2015 ten gevolge van fusie is verdwenen en dat Azbil Telstar 
Benelux 8 V. d0 verkrijgende rechtspersoon is, 
-de mollril:iinge bcluHtdcling op 26 januari 2015, 
- de pleitnota vau Te:lslllr, 
- de pl citnt~ta van Medexs c.s., 
-de eis in reconventie. 

1.2. ·1 ?.n ·;ir):ie t!: \'oonis bepaald. 

2.1. -~ elstar exploiteert een onderneming gespecialiseerd in cleanroom techniek, 
waaronder O!-"Jaratie!caJuers. Telstar verzorgt onder meer de levering en installatie van 
luchtinbhassyslemcn (zogenaamde plenums) in het operatiekamercomplex. Klanten van 
Telstal zijn apertbare ziekenhuizen, privéklinieken en industriële klanten voor clean room 
toepn:>;J , ·~çn 

2.2. :ip)3 juni 2.006 heeft Telstar aandelen toegekend aan de heer P ( 1: 
Ç> 1) en \._ . Tt:lstur, ~ en L ftebben terzake een aarideelhoudersovereenkomst 

geslot<:tl. •·1 nni:<!i é \'Un deze overeenkomst is een non-concurrentiebeding opgenomen dat 
luidt: 

"Eacll oj 'w Mfwagers trndertakes towards Telstarand Luwa [rechtbank: een rechtsvoorgangster van 
Tels!ullhut he wil! nol, as long as he is directly ar ind/rectly conneeled to Luwaas a sharehol der, 
directm·, '"anc;ger, cvnsllltcmt, mullar otherwise, andfor a period of 12 (twe/ve) months thereafler, 
direct ur illdir r;c·f: 

a. •'J/Z(lge i;, or r.arry OHI or bf! concerned or interesteel in cmy business in competition with 
i '/1:'!'1 whilill the geographica/ a1·ea in which Lmt•a conduels activitles; 

b. ;r,iicii am• director of employee which hos, at any gillen time in a period of3 (three) years 

1Jrior ia !ha.' time been employed by or worked for Lmva, or othenvise have any srtch person 
:·t'.'rr:' Ou! nnr acrivilies; 

!'. ''t•dr.rtn.(:!' rm.v aclivilies with respect to customers of Luwa; 
11 ' ·1e, wiw? 1•.m knou•iedge andlor experience acquired or used for the benefit of Lrn~~a, in a 

'!'C!!' rlw1 can be sonsidered lo be contrary to the interest of Lmva. " 

2.3. r,i ;H'1il:~l 8 van de aandeelhoudersovereenkomst is voorts een geheimhoudings-
beding r•pgéiit>n•t::n ·.ht luidt, voor zover thans van belang: 

"Each ofrlu! Ma11nger.~ cm1t•cnants cmd undertakes towardç Telstar that they wil/ nol, andwi/1 rtse 
their br.1·1 ~·(ïo; i> 'Pf!I'Oduce that each of îts respective Ajjliate.r will not, af any time disclose ar ltse 
f ora. t· t) : .,,_,,., •·<JI ,·,fated tn tlre management of any information of a confldential nature 
conc~r,Jin-• Lu;~·o o• ir: business or affairs or any aspect ofthe transaction except (. . .). ". 

2.4. Op 'W jtlni 1013 hebben f> en L hun aandelen in Telstar verkocht 
In arlikct Ï.l ·•iJn Je terznke gesloten koopovereenkomst is opgenomen: 

2/22 
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"The Parlies ugFrJrt 11nr./ acknowledge that the Completion shal/ be considered a.r the terminalion of 
the SHA, exccptfO/ cimrse 6 (non-competition managers) and cfattse 8 (press anouncements and 
confidentiafily) thenifwhich shall reniUin in force." 

2.5. r ,5., fiCl' 1 juli 2013 uit dienst gegaan, \_ per 1 april2014. L is daarna 
gaan "'tlrl-:er. veer Bussman Medica!. In de periode maart tot en metjuni 2014 zijn ook · 
Q E 1 \) Ç( :, G en · M , bij Telstar uit dienst getreden. 

2.6. Jn dri nrbc·\rlslwcreenkomsten van L 1 f) Q. ., 1 G en 
M ,s een geheimhoudingsbeding opgenomen dat luidt, voor zover thans 

van belflng: 

"De werkJ•w:·"i' v trN.-ult ;;ich ::owel gedurende het beslaan van de dienstbetrekking, als ook nadat de 
dlenstbclrr:N ing •?'i! 1:re!f.-e rede11 dan ook /5 be~indigd (voor een periode van één jaar na beëindiging 
dienstverba:, Ji ~:-ednb~tlk 1?-ntstgenoemde zin tussen baakjes is niet opgenomen in de 
arbeidsover·~cmkomst vnn B R j. op geen enkele wijze aan wie dan ook enige mededeling te 
doen van fP.fit·Vem l'W7 l'<:rlromvelijke aard betreffende de onderneming van de vierlegever of enige 
relatie 1•nn ·i,? 1!•Prkp.eve1: mken .stukken en werkwijzen op technisch gebied daaronder begrepen, 
waarvan tlt' werkiiCiiler in het kader van zijn/haarwerkzaamheden bij de werkgever c.q. bij een 
relatie van •N wetkgH•er heeft kennisgenomen en waarvan hij/zij het vertroml!elljlce karakter kent of 
behoort te I ~:,nen (.. i" 

2.7. lJ· df. ftrboidsovereenkomst van GE uit 1986 is eveneens een 
gebeimho'"i'11!!!.'•Jw.1ing ·Jpgenomen. 

2.8. ·,vbk:;.r ·~ i•. op 11 maart 2014 opgericht. Medex.s richt zich thans op de uitvoering 
van tot~ a! ~~ojel\\t;n in Belgische eu Nederlandse zièkenhuizen (inclusief luchtinhtaas­
systemen, ::•nitcrihH;ht installaties en kanaalwerk). 

2.9. hHtldedh···uder van Mede;.-.s is Medexs Holding. Mcdexs Holding is op 11 maart 
2014 opg:.~q .. ,ht .-l~lt:oï 4 ~"~ ,• -· '., . tg Beheer B.V., SURO B.V. 
(waarvf.ln ,. p 'J'''ltlliJ rdF:r en enig aandeelhOuder is) en Logrado B.V. (waarvan L 
bestuurder : .• ) euig ~Jandeelhouder is). De aandelen in Medexs Holding zijn op de dag van 
oprichtinrr u''enr~rh?..gen aan Administratiekantoor Medexs. A. J acheer B.V. en 
tj Bd:• ·t:r 1;. Y. zün de bestuurders van dit administratiekantoor. 

2.10. GE _,. GR !, < G en M zijn (kort) na hun 
vertrek u U ··'dstv h di"\nst geireden van Medexs. 

2.11. ~ ~ · ijr: '!·"' ir>.;k bij Telstar is ·\... als business partner Medical & Research in 
dienst f!::tr"'l .n: 'i ;1•.o;;,:: ·;f,t\ B V. (hierna: Bussman). Deze onderneming begeeft zich op 
dezelfck r P! ·~,I''~ ';'':'l<;iM. 

2.12. 13,:•.;\ irM:r!e::nrhouw B.V. (hierna: G&A) is sinds vele jaren actief in de 
bouwl-."lmrli ·:-: s<'d~.,. -:-.J& A \vas aanvankelijk gericht op de levering en installatie van 
speciale wr·,,'~'·::•c·mru <·n 'JO maat gemaak-te meubels in cleanrooms en de medische sector. 
De laatste 1r.,::m :~ :5&I ook betrokken in de uitvoering van totaalprojecten in Belgische en 
Nederlaud::·': ?i eh::· .. ['ni:!.f;n, inclnsief luchtinblaassystemen zoals Telstar levert. 
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2.14. Op de website van Medexs staan, althans stonden, de volgende referenties venneld: 
Atrium fvlediscli Centrum, Clinique Saint Elisabeth (Verviers), Heilig Hartziekenhuis, 
S!ingelat~d Ziekenhuis en UMC Utrecht. 

2.15. AutoCAD is een CAD-programma dat is bedoeld om technische tekeningen te 
maken. Een AutoCA D-tekening bestaat onder meer uit zogenaamde "bleeks" en "layers". 
Eenblock is een sjabloon van een element dat één of meerdere malen in de AutoCAD­
tekening kan \VOrden geplakt. Zowel Telstar a ls Medexs maakt voor haar tekeningen 
gebruik vnn dit programma. 

2.16. Telstar beschil-.1: over een bibliotheek met onder meer de volgende bleeks: 
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Bleek t3. 
BLOC I< REFERENCI; Layer. "W~Pienum" 

Späce: Made! spacé 
Hand!a = 1 êa73 

Block Name: "kc)eler itJepple" 

+.; ·. 
l 

1, .;., ,.t. ~ I .... - · ~ . ",._ ~ ""'·~··· ....................... .. ....... "'""· ..... , ....... -... ~· · . · ' 

Biock 14. 
BLOCK REFER~NCE Layer 'W-PiemJm" 

Space Mciàel spac:a 
Haridla.~ ·1èe33 · 

Block Nani~; !;098540980948~589043095809345" 

·~ 

atoc~ 22.- . . ~·:: ~~.·~ 'I, •. 

BLOC!< ~E~E~~~~~~~~~ .'.\· :: 
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Hand!is1f337 · · ·.::·.= .... ! :, · · 
aled( r-Jime: "l24a!illill14e32mairia2~4SG4t 
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Block 24. 
SLOOK REFERENCE Lay~r. 'W-Pienum" 

Space Model space 
Handle= 11'3ab · 

131oek Name: ''234092-3940-923-49-93~2" 
.. ··:t.; .. 

!.~-, . uv 
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Block 34. 
BlOCKREPSREUCE Layer 'WFlelltn" 

Spa~ tJadel spaco 
Hnndl1l" 11~ 

Elo::l< tlo:lmo· "43-:l2S4902.as!0-9230-4o:l~4-2~~· 
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Bloc_k24. 
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Block 34. 
SLOCK REFEFtENCE l 31ilr "0'' 

Spar11 Modê! spatil 
H.arAila : il:lda 

B'w: Nrunn '"J:!02-400~2e-40tr.l21ls.14835<l4B~42" 
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I 
I 
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2.1 7. Na een daartoe verkregen verlofvan de voomeningenrechter van deze rechtbank 
van 28 november 2014 heeft Telstar op l december 2014 ten laste van Medexs c.s. 
conservatoir bewijsbeslag doen leggen op diverse AutoCAO-bestanden en correspondentie. 

3. Het gescl1il 

in conventie 

3.1 . Telstar vordert b\i vonnis uitvoerbaar bij voorrand, samengevat: 
I. Medexs te gebieden om iedere inbreuk op de auteursrechtelijk beschennde 

werken vnn 'J elstor en gebruik vnn bedrijfsgeheimen van Telstar, waaronder 
begrepen maar niet beperkt tot de tekeningen voor de projecten Laurentius 
Ziekenhnis en Atrium Heerlen alsook op de in 2.16 genoemde bleeks van 
Telstar te staken en gestaakt te houden, meer specifiek door te staken en 
gcstaalo.i te houden iedere verveelvoudiging en! of openbaarmaking van de 
betreffende auteursrechtelijk beschennde werken, op straffe van een dwangsom, 

10/22 
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IT. Medexs te gebieden, op straffe van een dwangsom, om in de vakbladen (a) 
Bouwen aan de Zorg en (b) De Ziekenhuiskrant, onderstaande 
advertentie/rectificatie te plaatsen zonder enig begeleidend commentaar in 
welke vorm clan ook, in nonnaai lettertype, ten minste lettergrootte 10 en goed 
leesbaar: 

"BELANGRIJK 

Ten om·echte /rebben wij sinds de oprichting van onze onderneming bij de 
uitvoering van verschillende opdrachten met beh·ekking tot de inrichting van 
operatiekamet-s en cleanrooms gebntik gemaakt van ontwerpen en 
ontwetptekeningen die toebehoren aan Telstar Medica! Components B.V. en ten 
aanzien waarvan Telstar Medica{ Components B.V. als auteursrechthebbende 
dient Ie worden aangemerkt. 

De voorzieningenrechter van de Rechtbank Midden-Nederland heeft bij vonnis 
van I 3 februari 2015 geoordeeld dat Medex.s met deze handelwijze 
auteursrechtinbreuk heeft gepleegd en dat Medexs aldus onrechtmatig heeft 
geha11deldjegens Telstat Medica[ Components B.V. De voorzieningenrechter 
heeft hepaald dat Medexs deze rectificatie diende te plaatsen. 

De .Directie van Medexs B.V." 

m. Medexs te gebieden om, op straffe van een dwangsom, voor de aaneengesloten 
duur van één maand bovengenoemde rectificatie te plaatsen op de 
introductiepagina (homepage) van de website www.medexs.n~ welke 
rectificatie tenminste 30 seconden zichtbaar dient te blijven, in een rood kader 
2onrler enig commentaar of toevoeging in welke vonn dan ook, met in de 
rumhef het woord "Rectificatie" in lettergrootte 36 en de overige tekst van de 
rectificatiP. in tettergrootte 18, een en ander goed zicht- en leesbaar. 

IV. Medcxs te verbieden om zich gedurende anderhalfjaar na betekening van bet 
'.'Onnis bezig te houden met de in productie 38 genoemde projecten, op straffe 
van een dwangsom, 

V. l- . te gebieden tot naleving van het in de aandeelhoudersovereenkomst 
OOPP.nomen non-concurrentiebeding, op straffe van een dwani!Som, 

VI. . \.,. __ , B R ·, 1 G ;, 1\A en GE , te gebieden 
tot naleving vun de met hen overeengekomen geheimhoudingsbedingen, op 
straffe van een dwangsom, 

VII. Medexs c.s. hoofdelijk te veroordelen om afschrift te verstrekken aan Telstar 
van, althans inzoge te geven in, de volgende bescheiden: 
a. nll~ Au1oCAD-bestanden en -tekeningen die een of meer van de onder 2.16 

genoemde blocks bevatten, 
b. de dom· Mc-dex.s vcrzonden offertes, opdrachtbevestigingen en facturen met 

be,, ckbng tot de volgende projecten c.q. opdrachtgevers: Amphia 
.Ziekenhuis te Oosterhout, Atrium Medisch Centrum Parkstad te Heerlen, 
H1!iüg Hart2.iekenhuis Roeselare-Menen (thans AZ Delta) België, 
taurenti11S Ziekeubuis te Roermond, Slmgeland Ziekenbuis te Doetinchem 
eh UniversÎL!l.ir Medisch Centrum Utrecht, 
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c. alle correspondentie tussen de Werknemers en Medexs met betrekking tot 
de projecten genoemd onder b, alsmede met betrekking tot de in productie 
38 genoemde projecten, 
op sîraffe van een dwangsom en te bepalen dat hetvonnis in de plaats treedt 
vnn een door Medexs c.s. aan de gerechtelijk bewaarder te geven opdracht 
tot het verstrekken van een afschrift, dan wel inzage, in geval het 
vcrstrekken van de afschriften dan wet de inzage niet binnen veertien dagen 
na dagtekening van het vonnis heeft plaatsgevonden; 

VIlT. Mcdexs c.s. hoofdelijk te veroordelen in de (werkelijke) proceskosten en 
beslagkosten, venncerderd met de wettelijke rente. 

3.2. Telstar hed1. aan haar vorderingen ten grondslag gelegd dat zij voldoende 
aanwijzingen heeft dr~t de Werknemers hun concurrentie- en geheimhoudingsbedingen 
hebben geschonden, dan wel dat zij onrechtmatigjegens Telstar handelen. Medexs maakt 
inbreuk op de auteursrechten van Tel star, profiteert van de wanprestatie van de Werknemers 
en mnnkt gebruik van de vertrouwelijke bedrijfsinformatie van Telstar. Medexs handelt 
derhalve eveneens onrechtmatigjegens Telstar. Telstar lijdt hierdoor schade. Projecten die 
aanvankelijk door Telstar zouden worden uitgevoerd, worden nu door Medexs uitgevoerd. 

3.3. Medexs c.s. voert verweer. Op de stellingen van partijen wordt hierna, voor zover 
van belang, nader ingegaan. 

Îll reconventie 

3.4. Mede;.;s c.~. vordert, samengevat, opheffing van de conservatoire bewijsbeslagen 
en vcroordeling vnn Telstar in de (werkelijke) proceskosten en nakosten, vermeerderd met 
de wettelijke rente. 

3.5. Telstar voert verweer. Op de stellingen van partijen wordt hierna, voor zover van 
belang, nader ingegann. 

4. De IJeoordeling 

iu conventie 

4.1. Het spoedeisend belang volgt uit de anrd van de vordering en is ook niet door 
Medexs c.s. wee~pmken . 

Concurrentiebeding L 

4.2. Telstar ~·ordert onder 3.1 V een gebod tot naleving van het onder 2.2 genoemde 
concurrentiebcctmg. Te!stM heeft daartoe gesteld dal L dit beding heeft geschonden door 
vin zijn vennootschap Log ra do betrokken te zijn bij de oprichting van concurrent Medexs 
Holding en door thans als business partner van Bussmnn werkzaam te zijn voor Amphla, 
een klant vnn TelstM. L heeft. hier primair tegenin gebracht dat bet concurrentiebeding al 
per 20 juni 2011'1 i!: versirekcn. Ditverweer gnat niet op. Artikel6 van de aandeelhouders­
overeenkomst hcpnalt dat het concurrentiebeding geldt zolang L direct of indirect 
betrokken is bij Telstar en voor een periode van 12 maanden daarna. Vaststaat dat L op 
20 juni 2013 zi_iu ua:1elelcn in Telstar heeft verkocht In artikel 7 .l van de in dat verband 
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gesloten koopovereenkomst is opgenomen dat met de verkoop van de aandelen de 
aandeelhouderr.cvl3reenkomst eindigt, met uitzondering van artikel6. Vaststaat voorts dat 
L tO! 31 maart 2014 uls •.verknemer in dienst is geweestvan Telstar. L ~is derhalve tot 

31 maart 20 l4 bet!·(Jkkell geweest bij Telstar in de zin van het concurrentiebeding. Dit 
beding eindigt clan :;,ok per i april2015. 

4.3. L · heelt subsidi~ir aangevoerd dat hij zich aan bet beding houdt. Volgens L is 
Medexs in rnaart 20} 4 opgericht voor de productie en verkoop van sanitaire cellen. 
Aangezien dit Mid•;re ~1ctiviteiten zijn dan Telstar ontplooit. was \,_. via zijn vennootschap 
Logrado hi; de f"J['rlchîing vnn Medexs betrokken. Vanwege de grote ordeportefeuille van 
G&A, wiens directi l': en aandeelhouders ook bij Medexs zijn betrokken, is genoemde 
strategie cd:~;er 1l it~esteld . Eén van de klanten van G&A had aangegeven dat de naam 
"G&A Intdeurhfi'JW" '.'cor de uitvoering van totaalconcepten niet duidelijk is en dat beter 
de naam Mede x!> klln wordert gebruikt Het management heeft toen besloten dit idee uit te 
voeren eo Mede;\5 1acgnam in de markt te introduceren. Dat betekent dat Medexs thans 
beoogt de •Jitvoeri,,g V!ln totaaiprojecten in Belgische en Nederlandse ziekenbuizen uit te 
voeren, inclusicrl~~~~Îi!bl<'~.!l!lsystemen, buitenlucht installaties en kanaalwerk. Medexs heeft 
dus feitelij < ~en f!r:d~.n. rloel.•itelling gekregen. Omdat. L wilde voorkomen dat hij 
hierdoor mngelijl( ?,;ir• ~tJnt"rrentiebeding zou overtreden, heeft hij zijn enige certificaat van 
aandeel in ,\.f!!d<·xs •WI:!·::tJ.:drAgen aan een derde. L is nu op geen enkele wijze meer bij 
Medexs b ... trold<en. l is nog wel werkzaam voor Bussman, maar daarvoor heeft Telstar 
toestem.lt:l'\1~ ~eecven, ,:J.:in:; L . Gelet op dit gemotiveerde verweer kan voorshands niet 
worden n··lllf'~nom.::H Ó;'t l het concurrentiebeding schendt of heeft geschonden. 
Daarvoor 1~ ;:arlflr sclilcnondt!rzoek en/ of nadere bewijslevering nodig, waarvoor een 
kortgedin!?proc!~diJJF: "l1•:h niei leent. Het gevorderde gebod tot naleving van dit beding zal 
daarom rm• oan :-:i\ 1\!f"i:'~r, 

4.4. T.·~·~~r vr•nict î r.nrf;-;: 3.1 V1 een gebod tot naleving van de in de arbeids-
overf!enkor.:ste• 1n:1 (i"; Wedmemers opgenomen gebeimhoudingsbedingen. Telstar heeft 
aan deze •l"i'(l·::rir,g lc:' t ·~romlslag gelegd dat zij sterke aanwijzingen heeft dat de 
Werknemf-. ": -,I.W""""Wdijke uedrijfsinfonnatie van Telstar terzake 16 projecten waarvoor 
Telstar in dt• :n: .. '!;,, ., w;, .;_ }Jrt·.ben doorgespeeld aan Medexs. Dit betreft de projecten 
Acadernisd'. Zie.K.~d~ui~· ivf,;astricht, Academisch Ziekenhuis Alma te Eeklo (Belgil!), 
Amphia Z,r.kN1l•IÜ:.: P),iqm :1fedisch Centrum Parkstad te Heerlen, Boerbaave Medisch 
Centr..tul !c .·::..m -:iertl ;A, Zorg.Soam Zeeuws-Vlaanderen, locatie De Honte te Terneuzen, 
Acatlemi~::< -',;,i<~·· hiJ:~ Si. r:.; i;;ubeth Berentals (Belgil!), Equipe Zorgbedrijven te 
Eindhn•.•"!:· c'·"··•,.i•!'~··:·r:Ï'\ ;:ie1 ;~nhuls Groeninge te Kortrijk (Belgic), Jeroen Bosch 
Ziekenh~t,.:; . ·r.. ,.!,., ~~'!.· rJb•1:;,~h, uureotius Ziekenhuis te Roermond, Ziekenhuis Oost­
Limburg ï·~ · 1::r": (H ··J;r: ~i . .:: ~adcmiscb Zieken.huis Oudenaarde (België), Slingeland 
Ziekenh•!!•. ··: })0r;J"it\cl:~·rp, ~,'nt. .. JozcfKliniek te Bomem (België) en een project in Sri 
Lanka, Z·-:l ' ·llhïrt~t:>!.·, V<.\ e•!'> Telstar na het vertrek van L een harde schijfvan Telstar, 
beeft L ,. r: (, =•,::i 1.0. ê ("t«:e~ maanden na zijn vertrek) met behulp van deze harde schijf 
ingelogd o.·, :v>! r:_,,,-, ... ··r\ Ti!!' f:!l stnr, hebben de Werknemers vlak voor hun vertrek bij 
Telstal wk-:~t:n~'(<' ... (r"f .. r:.~:; ~ .) corr?.spondentie met betrekking tot bovengenoemde 
project :n '-':..· !Ji>li '·':~:--,-.:; ··~:'.'iijderd, is een groot deel van deze projecten na bet vertrek 
van de \V".-· .. oe:-r,,-,, ,.,:.;c ,wen!edra2en aan iemand binnen Telstar, is een aantal van deze 
projecte:: ~,~. ·:r:\,;•1 ~.tn :in t,f;·disch Centrum, Lnurentius Ziekenhuis en Slingeland 
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Ziekenhuis) na de overstap van de Werknemers van Telstar naar Medexs aan Medexs 
gegund terwijl Medexs nog maar kort actiefwas en met het voorwerk voor dergelijke 
projecten doorgaans jaren is gemoeid, wns Telstar betrokken bij een aantal projecten die op 
de website van Medexs als referenties zijn opgenomen (te weten Atrium Medisch Centrum, 
Slingeland Ziekenhuis, UMC Utrecht en Heilig Hartziekenhuis), is bij de uitvoering van een 
nantal aan Medexs/derden gegunde projecten een Werknemer betrokken (te weten 

M bij SHngeland Ziekenhuis, J.. bij Amphia Ziekenhuis en ' e~ t 

bij NKI) en zijn de AutoCAO-tekeningen van Medexs voor de projecten Laurentius 
Ziekenlw i5 en Atrium Medisch Centrum in hoge mate overeenstemmend met de AutoCAO­
tekeningen die Te!stur voor deze projecten heeft gemaakt 

4.5. De Werknemers hebben aangevoerd dat zij geen vertrouwelijke informatie van 
Telstnr hebben meegenomen en/ of gebruikt. Dat is ook niet nodig, nu alle informatie over de 
markt, tekeningen, klanten en dergelijke aanwezig is bij G&A. G&A opereert al minimaal 
achtjaar in dezelfde markt als Telstar en ontvangt derhalve dezelfde aanvragen als Telstar. 
Daarmmst heeft G&A met Telstar samengewerkt en zij beschikt daarom over alle relevante 
informatie. De Werknemers hebben uitsluitend privéinformatie van de laptops verwijderd. 
Van overtreding van een gebeimhoudingsbeding is dan ook geen sprake, nog daargelaten of 
alle Werkncwers nnn en dergelijk beding gebonden zijn en, zo ja, hoe dat beding moet 
worden uitgelegd. 

4.6. Indien voorshands veronderstellenderwijs wordt aangenomen dat de Werknemers 
met betrekking toe de 16 door Telstar genoemde projecten bedrijfsinformatie van Telstar 
hebben doorgespt~cld aan Medexs, staat vast dat Medexs en haar opdrachtgevers nu at over 
deze infonnntie beschikken. Voor wat betreft deze informatie heeft Telstar dan ook geen 
belang bU het door haar gevorderde gebod tot naleving van het gehcirnhoudingsbeding. Een 
breder fdtelijk kader voo• het gevorderde gebod is gesteld noch gebleken. De vordering zal 
daarom worden nfg~wezen. Of de Werknemers daadwerkelijk bedrijfsinformatie van Telstar 
hebben gedeeld •net Medexs en, zo ja, of dat een schending van de onder 2.3, 2.6 en 2.7 
bedoelde geheimhoudingsbedingen oplevert, kan derhalve in het midden blijven. 

Verboet prOJt!Clell 

4.7. Telstar vordert onder 3.1 IV een verbod voor Medexs om zich gedurende anderhalf 
jaar bl ,~ir~ to houdc:u met de projecten waannee Telstar bezig was toen de Werknemers nog 
in dicttsi' wa1en. D1:ze prqjecteo, in totaal SJ, zijn opgesomd in productie 38. Vijfvan deze 
projecten (te weten Equipe Eindhoven, Jeroen Bosch, Academisch Centrum Maastricht, De 
Bonte Ternem.~n en Amphia) komen ook voor in de lijst van 16 projecten (zie 
rechtsov~:weging tl.4) waarvan Telstar stelt dat de Werknemers informatie van hun laptops 
heullën '.fl'!rwijde:rd (hetgeen door de Werknemers wordt betwist). De overige projecten van 
productie 38 staanniet in die lijst en staan evenmin op de website van Medexs vermeld als 
referenties, mals Tt·~st11r heeft betoogd. De voorzieningenrechter kan Telstar dan ook niet 
vo!g:m in hum· stelling da1 zij meerdere aanwijzingen heeft dat de Werkm~mers en Medexs 
zich bezig houtien met ina\stbedoelde prqjecten. Bovendien is- met uitzondering van het 
project NKJ -· géste!d nor:h gebleken dat de Werknemers tijdens hun dienstverband met 
Telstar :;an deze projecten hebben gewerkt of anderszins uit hoofde van hun 
dienstb~trck .. \ ing bi i Telstar over de informatie van Telstar daaromtrent beschikten. Indien 
zou komen n;.~t 1\~ s:mm dat de Werknemers zich nu bij Medexs met deze projecten bezig 
houden. !Jrr.n·:-; dat dus nog niet mee dat zij wanprestatie plegen dan wel onrechtmatig 
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jegens Telstar handelen en dat Medexs van dit bandelen profiteert. Met betrekking tot de 
niet op de lijst voorkomende projecten (met uitzondering van het project NKI) zal de 
vordering dan ook worden afgewezen. 

4.8. De vordering kan evenmin slagen voor wat betreft de vijf projecten die wel 

IS 

voorkomen op boven bedoelde lijst en het project NKI. Toewijzing van deze vordering zou, 
voor zover deze projecten worden uitgevoerd door Medexs en nog niet zijn afgerond, 
betekenen dat Medexs wanprestatie zou moeten plegen jegens haar opdrachtgevers. Het is 
aannemelijk dat hieruit aanzienlijke schadeclaims van de opdrachtgevers zullen 
voortvloeien. Voorts i5 aannemelijk dat de projecten stil zullen komen te liggen en dat de 
opdrachtgevers, voornt~melijk ziekenhuizen, opnieuw met andere partijen zullen moeten 
contacteren. Het belang van Telstar bij toewijzing van het verbod, bestaande uit het 
beperken van mogelijke verdere schade, weegt naar het voorlopige oordeel van de 
voorzieningenrechter daarom niet op tegen de belangen van Medexs, baar (mogelijke) 
opdrachtgevers en het maatschappelijke belang bij afwijzing daarvan. 

AutoCA.D 

4.9. Telstar heeft gesteld dat de AutoCAD-tekening van Medexs voor het project 
Laurentins Zickenhnis (productie 29) grotendeels is gekopieerd van de AutoCAD-tekening 
die Telstar ter verkrijging van dit project heeft gemaakt (productie 30). Telstar heeft er in 
dat verband op gewezen dat van de 53 bleeks op de tekening van Medexs 35 blocks 
afkomstig zijn uit de tekening van Telstar. Verder zijn in het AutoCAO-bestand van Medexs 
nog eens zeven blocks nangetroffen die in de tekening van Telstar zijn terug te vinden. twee 
blocks uit de opdektekening van Telstar en twee blocks uit de bibliotheek van Telstar. Ook 
de AutoCAD-tckeningen die Telstar en Medcxs hebben gemaakt voor het project Atrium 
Heerlen zUn in hG~e mate overeenstemmend (productie 20). De kleuren geel en rood om de 
omtrek en u finetingen vanl1et plenum, de vonn van het plenum (zeshoek) en de grafische 
weergave van her rnerendeel van de blocl<s en de blocksaanduiding is overgenomen. Dit is 
volgens Tclr;lar onrechtmatig: enerzijds omdat de AutoCAO-tekeningen althans de blocks 
daarin 11\ltenrsrechlelijk zijn beschermd en anderzijds omdat Medexs de tekeningen en 
blocks, die nls v·:1 ttouw•!lijke bedrüfsinfonnatie k-walificeren, moet hebben gekregen van 
(één van) dr: Werknemers die deze in strijd met hun geheimhoudingsbedinghebben gedeeld 
met hun 11h~1w.; werkgever Medexs. 

4.1 0. Û!l j)Tor.d vt~n iiet bepaalde in artikel I in samenhang met artikel 10 Auteurswet 
(Aw) konvat vo<1r nuteursrecbtelijke bescherming die werken in aanmerking die voldoende 
oorspronl.t:!ijl< 1.ijn en et.n eigen karakier hebben en bovendien het persoonlijk stempel van 
de mnker clt·~tger •. .Ciilt her 1'oortbrengsel een eigen, oorspronkelijk karakter moet bezitten, 
houdt in Wh cte votw nier. ontleend mag zijn aan het werk van een ander. Om te voldoen aan 
de eis dnt hr•t wer:< het pllrsoonlijk stempel van de maker moet dragen, zal sprake moeten 
zijn van eer. vorm die h<'!t resultaat is van scheppende menselijke arbeid en dus van creatieve 
keuzes, en die aldus voortbrengselen zijn van de menselijke geest (Hoge Rand, 30 mei 2008, 
NJ 2008/'j56). 

4.11. T·~J;;tar i!eeit betiJogd dat de tekeningen en bleeks aan deze maatstaf voldoen, 
daartoe stcl!~!r:dë d. ! h:>ar vrije en creatieve keuzes onder meer zijn terug te vinden in (a) de 
keuzes \'CM !·lel:. er •;:, .• i~j;1r.n en afmetingen, (b) de architectonische keuzes voor de 
inrichting'=''' vorm~.c:'liiig vc.:n de pll!nums (zeshoek), (c) de keuze voor grafische symbolen 
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om bepaalde elementen en blocks uit de tekeningen uit te beelden (zoals het D-profiel) en de 
namen en locatie erven en (d) de opmaak van de tekeningen, meer in het bijzonder de 
vormgeving en indeling van vakken waarin project- en bestandgegevens zijn opgenomen en 
waarin wijzigingen in de tekeningen worden gedocumenteerd. 

4 .12. Medexs heeft aangevoerd dat de tekeningen van Telstar louter technisch of 
functioneel zijn bepnnld en daardoor geen auteursrechtelijke bescherming genieten. Bij het 
maken v<m de tekeningen stonden de vorm en de afmetingen van het plafond van de 
operatiekamer al vast, evenals de (plaats van de) elementen. De locatie van de elementen is 
bovendien uitsluitend technisch bepaald. Daar komt bij dat de tekeningen van Telstar (en 
Mcdexs) zijn gemaal-..1 op basis van het CAD-afsprakenstelsel, dat onder meer het gebruik 
van kleuren en arceringen voorschrijft. Ook de grafische weergave van de symbolen, de 
opmaak van de vakken met project- en bestandgegevens en de vakken voor wijzigingen in 
het bestand zijn gestandaardiseerd, zodat ten aanzien van de Telstar-tekeningen niet aan het 
oorspronkelijksheidscriterium is voldaan. Tot slot zijn de bleeknamen zo banaal of triviaal, 
dat daarachter geen creatieve arbeid van welke aard ook valt aan te wijzen, aldus Medexs. 

4.13. Telstar been niet althans onvoldoende gemotiveerd betwist dat de vom1 van het 
plenum en de eiementen daarin technisch zijn bepaald. De enkele omstandigheid dat, als 
gevolg datwvan, ook de tekeningen in enige mate zijn ingegeven door eisen van techniek 
functionaliteit, betekent echter niet dat daarop geen auteursrecht kan rusten. Dat is pas het 
geval indien de tekeningen uitsluitend door dergelijke eisen zijn ingegeven. Daarvan is naar 
het voorlopig oordeel van de voorzieningenrechter geen sprake. Bij de grafische weergave 
van de elementen (dë blocks) en de namen daarvan is immers wel ruimte voor creatieve 
keuzes. Dat geldt ook voor de opmaak van de tekening (kleuren, lettertype en indeling). 

4.14. Partijen zijn het erover eens dat het CAD-afsprakenstelsel voorschrijft welke 
kleuren in AutoCAD gehanteerd dienden te worden voor de tekenlijnen en welke 
arceerpationen dienen te worden gebruikt voor bepaalde materiaalkeuzen. Telstar heeft 
echter ge:;teld dat zij van deze richtlijnen afwijkt. Medexs heeft dit gemotiveerd betwist. 
Medexs heeft er in dat verband onder meer (in zoverre: onweersproken) op gewezen dat 
Telstr~ï (:m ook Mede;{s) op haar tekeningen voor beton het arceerpatroon gebruikt zoals 
voorgesd-n-cven •Jom.· hel CAD-afsprakenstelsel. Derhalve kan voorshands niet worden 
aangenomen dat de door Telstar gebruikte kleuren en arceringen zijn aan te merken als een 
creatieve keuze <m haoï persoonlijke stempel dragen. Hetzelfde geldt voor het titelblok 
rechtsonder op de tf)keningen, nu Telstar niet heeft bestreden dat deze wijze van opmaak 
voor r.,rojcc!geg~vens al in een studieboek uit 1989 (productie 9a van Medexs c.s.) wordt 
voorgë;;eiJrevcn 

4.1 5. Dat de P,mtische ·weergave van de elementen in hoge mate gestandaardiseerd is, 
heeft fvie1.exs nnvolctoencli:: onderbouwd. Het gedeelte van het CAD-afsprakenstelsel dat 
Medexs heef1 overgelegd als productie I, ziet uitsluitend op het gebruik van kleuren en 
arceringen mal~ hicrvooï beschreven, niet op de vormgeving van de blocks. Verder volgt uit 
productie-s g en 17 v;:;.n Medexs niet dat de vormgeving van elementen zoals aanstuitkastjes, 
scbnktliiaï~ rën ophrwggaten in AutoCADgestandaardiseerd is. In ieder geval komen de 
block:; n n T~!star voof deze elementen niet overeen met de tekeningen in deze producties. 
Ook de grr.tîschc '.Vt::ergave van het D-profiel door Alpiq waarnaar Medexs verwijst 
(productie I Oh} is c::tder::; dan de weergave van dat profiel door Telstar {productie 30 van 
Telsl.nr block 3ii). -! uor zover Medexs met productie 18 heeft willen betogen dat de blocks 
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van Telstar zijn ontleend aan die van andere partijen, ovenveegt de voor . .z:ieningenrechter dat 
dit zonder nadere toelichting, die ontbreekt, niet uit deze productie kan worden afgeleid. 
Derhalve wordt voorshands aangenomen dat de blocks van Telstar-wat de genoemde 
vonngevÎtlgsclernenten betreft - een eigen oorspronkelijk karakter hebben en haar 
persoonlijke stempel dragen. 

4.16. De blocks Vlln Telstar worden aangeduid met een bestandsnaam bestaande uit een 
reeks getallen of letters. Dit wijkt volgens Telstar af van hetgeen in de markt gebruikelijk is, 
te weten het verwijzen naar het desbetreffende onderdeel en de afinetingen. Medexs heeft 
dit niet weersproken. De voorzieningenrechter is daarom voorshands van oordeel dat Telstar 
bij de weergave va u de bestandnamen van de blocles keuzes heeft gemaakt die subjectief 
zijn bepaald en dus niet uitsluitend op objectieve vereisten van technische of praktische aard 
zijn gebaseerrl. Van een banaal element dat niet auteursrechtelijk is beschermd, is hier geen 
sprake, temeer niet nu de bestandnaam is gekoppeld aan de-ook- beschermde 
voornoemde vormgevingselementen. 

4.17. De (voorlopige) conclusie uit het voorgaande is dat de blocks en de bijbehorende 
biocknamen van Tclstnl' auteursrechtelijk zijn beschermd. Niet in geschil is dat Medexs in 
haar tekeningen c.q. A 'ltoCAD-bestanden voor bovengenoemde projecten de onder 2.16 
genoemde bleeks met bijbehorende bleeknamen van Telstar geheel heeft overgenomen. 
Medexs heeft als het ware de "gereedschapskist" bestaande uit de bibliotheek met blocks 
van Telstar gebruikt. Daarmee is de inbreuk op het auteursrecht van Telstar gegeven. Dat de 
tekeningen die ~l!edex_~ met behulp van deze blocks op onderdelen afwijken van de 
tekeningen van Teistar, zoals Medexs onder verwijzing naar haar producties ll a en b heeft 
gesteld, doet daar ~iet nnn nf. 

4.l8. (i(' let op het bov(;nstaande zal de vordering onder 3 .1.1 worden toegewezen voor 
wat betreft de !m:rvom \Jedoelde blocks. Aan de gevorderde dwangsom zal een maximum 
worden verh ,..,Jid~n \'a! i fo~ 500.000,00. 

4.19. Ooi~ oe onder 3. I I1 en lli gevorderde rectificaties zullen worden toegewezen, met 
dien verstflndP. dai. ~Y!edexs voor de rectificatie op haar website een termijn van 48 uur zal 
worden ge~und en dat gelet op de in de briefvan Telstar van 21 januari 2015 genoemde 
fusie "Telstur Medica! Components B.V." wordt vervangen door "Azbil Telstar Benelux 
B.V." De gevorderde d ·.'langsom zal worden beperkt tot € 5.000,00 per dag( deel) met een 
maximurr1 ··tiln € HW.OOO,OO. 

4.20. T•· l~t~r hr·<:ft l·RHI' vordering tot het verstrekken van afschrift van dan wel inzage in 
de onder " I vn \l tm e:t met c genoemde bescheiden gebaseerd op artikel 843a Rv. 

4.21. At~n d·~ tor wijsbmnheid van een vordering op grond van artikel 843a Rv zijn drie 
cumulatië• •: vonrw•:nrri:-•1 verbonden: (1) de eiser dient een rechtmatig belang te hebben, en 
het moet g11an om C:) b.;pualde bescheiden (3) aangaande een rechtsbetrekking waarin eiser 
of zijn red·h>YOoïgang<;t.; parlij zijn; daaronder valt mede een rechtsbetrekking uit 
onrechtrnRtig(: d:;ad, Is nnn deze voorwaarden voldaan, dan bestaat desalniettemin geen 
gehoude11h •in ü;t r;w·r1•:'.\?.ing van bescheiden indien daarvoor gewichtige redenen bestaan 
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of indien redelijkerwijs aangenomen kan worden dat een behoorlijke rechtsbedeling ook 
zonder vcrschnffing van de gevraagde gegevens is gewaarborgd. 
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4.22. • liervoor is geoordeeld dat voorshands voldoende aannemelijk is dat sprake is van 
auteursrechtinbreuk en derhalve van een onrechtmatige daad van Medcxs jegens Telstar. 
Telstar heeft een rechtmatig belang bij bescheiden die (de omvang van) de 
auteursrechtinbreuk door Medexs (in een bodemprocedure) lamoen onderbouwen en bij 
bescheiden wnnruit de schade van Telstar dan wel het door Medexs genoten voordeel als 
gevolg V !In di~ inbreuk kan worden afgeleid. Onder dergelijke bescheiden vallen de onder 
VII a genoemde AutoCAD-bestanden en- tekeningen die de auteursrechtelijk beschermde 
blocks vnn Telstar bevatten, voor zover het bestanden en tekeningen betreft die door 
(werknt:mers van) Mcdexs zijn vervaardigd. Telstar heeft geen rechtmatig belnog bij 
besnmden en tekeningen van derden waarin haar bleeks voorkomen. Het gaat in deze 
procedure immers om de gestelde auteursrechtinbreuk door Medexs. 

4.23. Telstar heeft voorts rechtmatig belang bij de onder VII b genoemde offertes, 
opdrachtbevestigingen en facturen. Deze bescheiden hebben betrekking op projecten 
waarvan niet in geschil is dat Mcdexs die (al dan niet voor G&A) heeft uitgevoerd. Onder 
die projecten hevinof.n ?.ich de projecten Laurentius Ziekenhuis en Atrium Heerlen, waarvan 
niet is wccrspmkcn tlnt Medexs in haar tekeningen voor deze projecten blocks van Telstar 
heeft overgenomen. Voldoende aannemelijk is dat M.edexs ook in de andere genoemde 
projecten gebruik beeft gemaakt van btocks van Telstar. Voorts is aannemelijk dat Telstar 
aan de hand van de gevorderde bescheiden kan vastslellen welk voordeel Medexs op deze 
projecten heeft genoten. 

4.24. tV!et beirekking tot de onder VII c genoemde correspondentie heeft Telstar gesteld 
dat haar rechtntnlig belang hierin is gelegen dat zij kan nagaan welke Werknemers op welke 
wijze zij11 betrokken bij de hiervoor onder 4.23 bedoelde projecten en de projecten genoemd 
in productie 38. De gevo~de!'de bescheiden zijn echter onvoldoende specifiek. Er wordt 
inzage ih dun wd afschrift gevorderd van a/Je correspondentie tussen de Werknemers en 
Medex:; ter·atkt van olie projecten wanrvan Telstar stelt daarbij betrokken te zijn geweest. 
Op dez.e wijze: tl'llcht Telstar te vissen naar stukken ter onderbouwing van haar vermoeden 
dat de Werkr1emers hun geheimhoudingsbeding hebben geschonden. De vordering zal op dit 
onderdee' w0rden sfgewezen. 

4.25. Uit h!!l voor~aande volgt dat ten aanzien van bescheiden onder VII a en bis 
voldnilu Mn ck ·,. !rci~!cn vRO artikel 843a lid I Rv. Gewichtige redenen als bedoeld in lid 4 
van dit :n·tik~l ?.i:u gP.stcld noch gebleken. Vordering Vil zal in derhalve in zoverre worden 
toegi;Wf''~.en. De gevorderde dwangsom zal worden afgewezen, nu dit vonnis in de plaats zal 
treden 'l!lll etlll door !Vledexs aan de gerechtelijk bewaarder te geven opdracht tot afschrift 
van dan w~·i i11~wge iu vorengenoemde bescheiden indien Medexs dit niet zelftijdig doet 
Een fin:HJci!!k \)rik!:d tot nakoming is dan niet nodig. 

Beslagkosten 

4.26. JJe votder!ng tm betaling van de beslagkosten is gelet op het bepaalde in artikel 
706 Rv toc:wijsiJa<lr "JOCH' zover ingesteld tegen Medexs. De beslagkosten worden begroot op 
€ 1.009,?.'1 (i! ï.:U\1 + € 65,64 + € 65,64 + € 804,04) voor verschotten en € 452,00 voor 
salu;·is f.dvona '. t Je! vooï het verzoekschrift in rekening gebrachte griffierecht wordt in 
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mindering gebracht op het in dit kort geding verschuldigde griffierecht. De overige door 
Telstar gevorderde kosten (zie productie 36) zullen worden afgewezen omdat niet kan 
worden vastgesteld welk gedeelte daarvan moet worden toegekend aan het ten laste van 
Medexs gelegde beslag. 

4.27. De wettelijke rente over de beslagkosten zal worden toegewezen zoals in het 
dictum vermeld. 

Proceskosten 

4.28. Medexs zal als de grotendeels in het ongelijk gestelde partij in de proceskosten 
vnn Telstar worden veroordeeld. Telstar vordert de werkelijke proceskosten als bedoeld 

19 

in artikel 10 l9lt Rv, voor zover deze kosten zijn gemaakt in het kader van de 
auteursrenhtinbrcuk. Telstnr heeft de totale advocaatkosten begroot op € 19.552,50 
(productifl :l 7). De voorzieningenrechter zal echter gelet op het verweer van Medexs c.s. 
dienaangaande aansluiten bij het indicatietariefvoor IE-zaken voor overige korte gedingen 
van maximafit € 15.000,00 dat als redelijk en evenredig wordt geacht. Met Telstar gaat de 
voorzieningenrechter er vanuit dat 40% van deze kosten (te weten € 6.000,00) zijn gemaakt 
in verband met de auteursrechtelijke handhaving. Voor het overige zullen de proceskosten 
van Telst:;r confo•Tn hm liquidatietarief worden vastgesteld op € 489,60 (zijnde 60% van 
€ 816,00). De lotale kosten van Telstar worden derhalve begroot op: 
-dagvaarding € 77,84 
-griffierecht 613,00 
-salaris advor.aat _ 6.489,60 
Totnat € 7.180,44 

4.29. De wettelijke rente over de proceskosten zal worden toegewezen zoals in het 
dictum vennetd. 

4.30. Telstar zal als dt: grotendeels in het ongelijk gestelde partij in de proceskosten van 
de Werknel!lcrs worden veroordeeld. De kosten aan de zijde van de Werknemers worden 
begroot op nihil. 

in rccouveutic 

4.3 1. Onder venvijzing naar haar verweer in conventie heeft Medexs c.s. gesteld dat het 
conservatoire bewijsbr;!1lag dient te worden opgeheven. In beginsel kan in kort geding 
slechts optwfl·ing ":in ee11 con;;ervntoir beslag worden bevolen, indien op straffe van 
nietightic.i \'fl;lrgcsr.lm:>('en vormen zijn verzuimd, summierlijk blijkt van de 
ondeugdtHjl\.htiJ van het door de beslaglegger ingeroepen recht of van het onnodige van het 
beslae, oi~ ·w het heslag is gelegd voor een geldvordering, indien voor deze vordering 
voldoendP. ~ekerhcid is gesteld. 

4.32. U; t 1H'l hiervoor i u conventie overwogene volgt reeds dat in deze procedure niet 
summier! ijk is !.',eb!:::!·:en vrw de ondeugdelijkheid van de vordering van Telstar jegens 
Medexs 11it ol'rl'!·~htmotige dand (nuteursrechtinbreuk). Voorts is niet summierlijk gebleken 
dat het gelf•gde hesl3g onnodig is. De voorzieningenrechter overweegt in dit verband dat in 
een bod,·r.~pmt:edure alsnog kan blijken dat Telstnr een rechtmatig belang heeft bij inzage 
en/of ntschrii't vnn beDau!rie bescheiden waarvan in ditvonnis vooralsnog geen inzage is 
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toegestHan. Telstar heeft gelet hierop belang bij handhaving van het beslag. Door het beslag 
kan worden voorkomen dat deze bescheiden vernietigd worden dan wel zoekraken. Ten 
slotte is niet gesle id of gebleken dat Medexs c.s. door het bewijsbeslag nadeel of hinder 
ondervindt!!. De vorderingen van Medexs c.s. zullen daarom worden afgewezen. 

4.33. Medexs zal als de in hel ongelijk gestelde partij in de proceskosten worden 
veroordeeld. De kosten aan de zijde van Telstar worden begroot op € 408,00 (factor 0,5 x 
tarief € 816,00) aan salaïis advocaat. 

5. De beslissing 

De voorzieningenrechter 

in conventic 

5.1. gebiedt MeLiexs om iedere inbreuk op de auteursrechtelijk beschermde blocks van 
Telstar genoemd in L 16 le staken en gestnakt te houden, meer specifiek door te staken en 
gestaakt te honrlen iedere verveelvoudigingenlof openbaarmaking van deze blocks, 

5.2. vcroordeelt Medexs om aan Telstar een dwangsom te betalen van € 10.000,00 voor 
iedere keer cu van € ':>.000,00 voor iedere dag of gedeelte daarvan dat zij niet aan de in 5.1 
uitgesproken hoofdveroordeling voldoe~ met een maximum van € 500.000,00, 

5.3. gebiedt Mcdexs om in de eerstvolgende na betekening van dit vonnis te verschijnen 
uitgave van de V!!kb!nden (a) Bouwen aan de Zorg en (b) De Ziekenhuiskrant, onderstaande 
advertentie/rr::ctincotic te plaatsen zonder enig begeleidend commentaar in welke vorm dan 
ook, in norm;lilll\.:lteïlype, ten minste lettergrootte 10 en goed leesbaar: 

'·BELANGTU.Ji-

Ten onrechte hebben wij sinds de oprichting van onze onderneming bij de uitvoering van 
ve1·schi!fende opdr·achten met betrekking tot de inrichting van operatiekamers en 
cleanroo!/1.\· gelw11if: Re maakt van ontwerpen en ontwerptekeningen die toebehoren aan Azbil 
Telstar .Helle/u~· L?. V. en ret! aanzien waarvan Azbil Telstm· Benelux B.V. als 
auteursrechthebbende dient te worden amzgemerlä. 

De voorzieningenrechter vnn de Rechtbank Midden-Nederland heeft bij vonnis van 
1 3felmwri 2015 geoordeeld dat Medexs met deze handelwijze auteursrechtinbreuk heeft 
gepleegd t•u dat A!r:dexs aldus onrechtmatig heeft gehandeldjegens Azbil Te/sta,. Benelux 
B. V De roorziP.n:ltprmrechter heeft bepaald dat Medexs deze rectificatie diende te plaatsen. 

De Direrrir. IYii! ,'vf'-aexs B. V. " 

5.4. gebleut !Vkclexs om binnen 48 uur na betekening Vru:t dit vonnis voor de 
aaneenpesloiNI t1uuc vnn één mnand de onder 5.3 genoemde rectificatie te plaatsen op de 
intmdnctiep"l',l llrl (homepage) van de website \VWw.medexs.nl, welke rectificatie tenmjnste 
30 seconden ~ir.l:tlmar die11t te blijven, in een rood kader zonder enig commentaar of 
toevoegi1lg in welke vonn dan ook, met in de aanhefhet woord "Rectificatie" in 
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lettergrootte 36 en de overige tekst van de rectificatie in lettergrootte 18, een en ander goed 
zicht- en leesbaar, 

5.5. vcroorcle•;lt Medexs om ann Telstar een dwangsom te betalen van € 5.000,00 voor 
voor iedere dag of gedeelte daarvan dat zij niet, niet tijdig of niet volledig aan de in 5.3 
en/of5.4 uitgesproken hoofdveroordeling(en) voldoet, met een maximum van € 100.000,00, 

5.6. veroordeelt Medexs binnen veertien dagen na heden afschrift te verstrekken aan 
Telstar van, althans Telstar inzage te geven in, de volgende bescheiden: 
- alle AutoCAO-bestanden en - tekeningen vervaardigd door of in opdracht van Medexs die 
één of meer van de in rechtsoverweging 2.16 genoemde blocks van Telstar bevatten, 
- de door Me-dexs ··1er:zonden offertes, opdrachtbevestigingen en facturen met betrekking tot 
de volgende projecten c .q. opdrachtgevers: 
• Amphia ziekenhuis te Oosterhout; 
• Atrium Medisch Centrum Parkstad te Heerlen; 
• Heilig Hartziekenhuis Roeselare-Menen in België (thans AZ Delta); 
• Laurentins Ziekenhuis te Roermond; 
• Slingelflnd .Zie.kenhuis te Doetinchem; 
• Universitair !v!edisr.h Centrum Utrecht, 

5. 7. bpMlt dnt dit vonnis in de plaats treedt van een door Medexs aan de gerechtelijk 
bewaa1'der te. 6C\'e~ opdmcht tot het verstrekken van een afschrift van, dan wel het geven 
van inzage in de onder 5.6 genoemde bescheiden, in geval Medexs niet tijdig aan de in 5.6 
uitgesprokenhoofd •te wordeling voldoet, 

5.8. v~roorrjeP.It MP.deY..s in de bes lagkosten, aan de zijde van Telstar tot op heden 
begroot op € l "'61 ,93, vermeerderd met de wettelijke rente vanaf de vijftiende dag na dit 
vonnis tol rie dag V<iO volledige betaling, 

5.9. veroonleelt Medexs in de proceskosten, aan de zijde van Telstar tot op heden 
begroot op~ !.180,44, vermeerderd met de wettelijke rente vanaf de vijftiende dag na dit 
vonnis tot de dag -.,:m volledige betaling, 

5.1 0. Vl'!roordr.f.!t T<~lstn1· in de pmceskosten, aan de zijde van de Werknemers tot op 
heden begtnot ep nihil, 

5. t I. verkiar~ct dtï votmi~ in conventie tot zover uitvoerbaar bij voorraad, 

5 .1 2. wï st l!Cf wc<:r of anders gevorderde af, 

in i'CCOUVl?îÜÎe 

5.13. wii:.t é:- VGïClt!rÎngen af, 

5.14. vernonkelï Medexs c.s. in de proceskosten, nan de zijde van Telstar tot op heden 
begroot op C: 40~,00, 
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5.15. veridaart dit vonnis in reconventie wat betreft de kostenveroordeling uitvoerbaar 
bij voormad. 

Dit vonnH; i:; gcwet.en door mr. R.A. Steenbergen en in het openbaar uitgesproken op 
13 feLrun:·i 20J~. / 

type: JK/4204 
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